

海南省统一电子印章平台(公众侧)正式运行

有效提升便民利企服务水平

本报海口4月29日讯(记者部长春 通讯员陈奕曲 魏裕辰)4月29日,由海南省大数据管理局主办、海南省数据产品超市承办的海南省统一电子印章平台(公众侧)正式运行启动仪式在海南省数据大厅举行,标志着该平台正式运行,可提供多样化服务,满足企业对电子印章的查询申领、全流程溯源、签署验真等需求。

海南省统一电子印章平台(公众侧)由省大数据管理局监督指导、

海南省数据产品超市运营,试运行阶段已累计为企业发放1.3万余枚电子印章、为个人发放2.2万余枚电子印章。

省大数据管理局副局长孙建明表示,海南省统一电子印章平台为全省政府单位、企业及个人提供电子印章和电子签名服务,实现了电子印章跨行业、跨区域、跨层级的高度集成与深度融合,有效提升便民利企服务水平、推动政务服务提速增效,进一

步为我省营造更优质的营商环境,建设人民满意的服务型政府奠定良好基础。

海南省数据产品超市总经理陈文思表示,海南省数据产品超市作为海南省统一电子印章平台(公众侧)的运营方,将不断创新服务模式,丰富服务内容,推广电子印章在社保、医疗、住建、就业等领域提供便捷公共服务,进一步便利市场主体和人民群众,助力营商环境全面优化,加快推进海南

数字经济高质量发展,打造自贸港“向数图强”新引擎。

下一步,海南省统一电子印章平台(公众侧)将持续完善全省统一的市场主体电子营业执照和电子印章服务,全面推进市场主体电子营业执照、电子印章在不同领域的多样化应用,为广大市场主体提供更加权威、可靠、安全的基础信任支撑,推动商事主体办事“零跑动”,营造便捷高效的营商环境。

当天还举行了主题演讲和圆桌对话,海南省药监局行政审批办相关负责人介绍了在全面实现电子证照基础上,省药监局最大限度减少办件材料,提升便民利企服务水平的经验;陕西省数字证书认证中心股份有限公司等多家服务商围绕“电子印章在海南市场应用情况”及“扫码防伪电子印章在企业中的应用”两个方向展开深入讨论,共商电子印章未来发展之路。

海南将于5月至12月开展主题劳动和技能竞赛

推出“一市县一品牌”竞赛项目

本报海口4月29日讯(记者邱江华)组织和开展劳动和技能竞赛,有利于为加快海南自贸港建设提供人才保障。海南日报记者4月29日从2024年“建功自贸港 奋进新征程”主题劳动和技能竞赛新闻发布会上获悉,省总工会将于5月至12月在全省范围内开展这项竞赛。

发布会介绍,2024年主题劳动和技能竞赛活动围绕国家和省发展重大战略、重点工程、四大主导产业、三大未来产业、生态环保以及公共服务和民生保障,将组织开展海南省示范性劳动和技能竞赛(以下简称省示范性竞赛)88项,市县劳动和技能竞赛69项,涵盖交通运输、建筑、生态环境、石油化工、电力、教育、卫生等多行业。

全省范围内各企事业单位、机关、社会组织、其他组织及职工均可参赛,具体按各赛项实施方案执行。其中,省总工会和澄迈县人民政府组织开展的“匠心筑梦、啡你莫属”咖啡师全能挑战赛,还将面向全国招募参赛选手。

奖励政策方面,各竞赛主办方结合竞赛情况确定各赛项表扬奖励项目,对各赛项表现突出的获奖选手、有关单位和个人给予表扬和奖励。对省示范性竞赛项目涌现出的先进班组和个人,符合推荐条件的优先推荐参加海南省五一劳动奖章和工人先锋号评选。

值得一提的是,今年我省将加强统筹谋划,根据每个市县的产业发展特点,推出“一市县一品牌”竞赛项目。如海口市重点打造制药行业职业技能竞赛,三亚市开展旅游服务技能等方面开展技能竞赛,儋州市在港口装卸、石油化工业开展职业技能竞赛,万宁市在咖啡产业开展罗布斯塔豆烘焙大赛,屯昌县在沉香行业开展技能竞赛等,使劳动和技能竞赛活动助推产业发展的作用进一步凸显。

欧姆龙海南首家MMC健康便利店开业

提供一站式慢病检测和咨询便捷服务

本报海口4月29日讯(记者罗霞)4月28日,欧姆龙海南首家MMC健康便利店在海口正式开业,为慢病患者提供“家门口”的一站式慢病检测和咨询便捷服务。

作为家庭健康管理领导品牌,欧姆龙健康医疗将医院中MMC专业科室内的设备应用于药店中,建立MMC健康便利店,提供慢病检测和咨询服务,同时结合检测数据和AI智能分析,出具专业的检测报告。

此次开业的MMC健康便利店慢病管理中心,由欧姆龙健康医疗和海南鸿翔一心堂医药连锁有限公司共同打造。海口一心堂MMC健康便利店慢病管理中心不仅提供便捷的健康检测服务,还提供数字化慢病管理服务。例如店内搭载健康助手小程序,当顾客在门店检测完毕后,小程序内的网上社区将为顾客建立可视化个人慢病数据档案,便于顾客长期管理个人健康数据。

值班主任：张苏民 主编：欧英才 美编：张昕

省疾控专家解答免费接种乙肝疫苗热点问题

本报讯(记者马珂)近日,我省20岁至40岁成年人免费接种乙肝疫苗项目正式启动,不少公众对免费接种事宜有所疑问。针对大家关心的热点问题,海南日报记者采访了省疾控专家。

问:全省范围都可以接种吗?去哪里接种?接种前需要提前做好预约吗?
答:全省范围均可以接种。辖区免费接种乙肝疫苗的接种门诊由各市县卫生健康委(疾控局)/疾控中心指定,具体可咨询当地疾控局/疾控中心/辖区内社区卫生服务中心/乡镇卫生院。接种前尽量提前预约,接种时请携带有效身份证件(身份证、户口本或护照等)以便核实身份信息。

问:为什么选择20岁至40岁人群?老年人和小孩可以接种吗?
答:我省于2002年实施适龄儿童免费接种乙肝疫苗措施,2003年在全省铺开,即20岁以前人群已免费接种3剂乙肝疫苗。我省乙肝流行病学调查结果显示:20岁以下人群乙肝病毒感染率显著下降,乙肝防控工作取得显著成效。20岁以上(2004年1月1日前出生)人群HBsAg(乙肝表面抗原)流行率仍处于较高水平,该部分人群乙肝疫苗接种率较低,感染风险较大,且人群社会流动性相对较大,正处于生育高峰年龄,对此年龄段人群进行免费接种,对促进我省乙肝防控工作具有重要意义。同时,老年人感染乙肝病毒机率较小,且感染乙肝病毒后转为慢性肝炎机率很小,因此老年人和小孩不纳入本次接种对象。

问:接种前必须经过抗体筛查吗?什么情况下可以接种?筛查和接种要跑两次吗?
答:接种前必须经过乙肝表面抗原和表面抗体筛查,如已感染乙肝病毒或已有保护性抗体,不需接种乙肝疫苗。本次或既往参与“2+3”健康服务包乙肝筛查,结果显示乙肝表面抗原(HBsAg)和表面抗体(抗-HBs)均为阴性的人群可以接种。未接种乙肝疫苗或无乙肝保护性抗体20岁-40岁人群(1984年1月1日-2004年12月31日出生)可以接种。在接种前部分接种门诊可以进行乙肝筛查,当场出结果显示阴性即可进行接种,不需要跑两次。

问:非海南本省户籍是否可以免费接种?
答:在海南已居住满6个月的非海南本省户籍居民,且确保能够在海南某辖区接种单位完成3针乙肝疫苗接种的,可以免费接种。

问:出生自带乙肝、乙肝患者是否可以接种?
答:已感染乙肝病毒者不可以接种。

问:20岁至40岁人群哪些人不能接种乙肝疫苗?
答:已感染乙肝病毒,乙肝表面抗原(HBsAg)阳性;已有乙肝保护性抗体,乙肝表面抗体(抗-HBs)阳性;有疫苗接种禁忌症人群,均不列入接种范围。

问:乙肝疫苗接种后是否终身携带抗体?是否后期需要补种?
答:全程接种乙肝疫苗产生有效抗体应答(抗-HBs≥10mIU/ml),有效抗体能维持至少30年,可能更长。全程接种乙肝疫苗后1至2个月检测乙肝表面抗体(抗-HBs),如果抗-HBs≥10mIU/ml,表示免疫成功,对乙肝病毒具有免疫力,不需补种,后续检测发现抗-HBs<10mIU/ml,需再次全程接种乙肝疫苗。

问:患乙肝不积极治疗会产生什么后果?
答:患乙肝如果不积极治疗,病情逐级进展可以形成慢性乙肝、肝硬化,甚至发生肝癌,给患者、家庭和社会带来沉重的疾病负担和经济负担。

问:乙肝传染途径有哪些?日常实际用餐是否有感染风险?
答:乙肝病毒的传播途径主要是血液传播、母婴传播、性传播。我们日常工作、生活或生活接触,如共用办公用品、握手、拥抱、共同就餐等是不会传染乙肝病毒的。

制图张昕

专题 | 建设清廉自贸港

文昌严把党风廉政意见“回复关” 筑牢干部选拔任用“防火墙”

“曾收到王某党风廉政情况反映,经查反映问题轻微,建议不影响使用。”近日,文昌市纪委监委在收到市委组织部关于征求相关干部党风廉政意见的函后,及时组织相关室组,层层把关,联合会审,针对其中相关人员党风廉政情况进行专门研判,并提出了具体意见。

党风廉政意见回复是对拟提拔、进一步使用、晋级、换届、表彰等党员干部的“廉政体检”。为做细做实党风廉政意见回复工作,文昌市纪委监委聚焦监督专责,细化党风廉政意见回复的工作流程,建立完善廉政档案,加强综合分析研判,准确把握回复制度,完善沟通协商机制。组建专班,严把选人用人、评优评先关口,建立健全受理权限关、基础数据关、廉政初审关、汇总复审关、会商终审关等“五道关口”,筑牢干部选拔任用“防火墙”。

“每一份党风廉政意见回复都关系着党员干部的切身利益,必须经过严格缜密的审查程序,多室组联合联审,坚决防止‘带病提拔’‘带伤评优’情况出现。”该市纪委监委有关负责人表示,为做好党员干部的“廉政体检”,该市纪委监委探索实施“1+3”四室会审工作机制,即由案件监督管理室作为牵头部门归口受理、协调督促,根据日常监督情况,对相关人员的廉政情况进行政治“体检”,提出初步回复意见,再联系相关监督检查室(或派驻纪检监察组)、信访室、党风廉政室进行联合会审,汇总各室意见,多维度“画像”,形成最终意见的工作机制。

此外,该市纪委监委对党党风廉政意见回复工作受理范围、回复内容、工作程序、查询要求等进行细化优化。对每一份征求意见函及回复材

料进行归档管理,并建立台账,做到底数清、情况明。同时,在日常工作中不断督促监督检查部门实时更新完善干部廉政档案,做到“两全一新”,即关键人员全覆盖、重点内容全覆盖和档案内容动态更新加快线索处置进度,为干部职务提拔晋升、评优评先等及时提供重要依据。

2023年,文昌市纪委监委共回复党风廉政意见596人次,对不符合条件人员提出暂缓或否定意见14人次,对处理处分影响期满做出实绩的干部审慎提出不影响使用意见65人次。

“下一步,我们将坚持‘凡提必审’原则,加强日常监督,精准审慎规范开展党风廉政意见回复工作,严把党员干部政治关、品行关、作风关和廉洁关,让廉政意见回复更加精准‘画像’。”文昌市纪委监委有关负责人表示。

文昌:探索实施特约监察员监督制度

“截至目前,共邀请特约监察员参与各类活动21次,收集意见建议30条,其中14条建议被采纳,并在工作中加以改进……”近日,文昌市纪委监委召开第二期特约监察员聘任会,会上通报了特约监察员制度实施以来工作开展情况。

实施特约监察员制度以来,文昌市纪委监委通过开展座谈会、举办培训班、设立特约监察员“公开栏”和专用信箱、组建特约监察员学习微信群等方式,不断探索创新拓展

特约监察员履职平台,多形式深化特约监察员监督职能。

通过全流程近距离监督,特约监察员同文昌市纪委监委监督检查组一起参与检查共发现问题491个,推动完成整改问题466个,并提出意见建议十余条,“监督员”“参谋员”作用日益凸显。

此外,该市纪委监委还经常与10名特约监察员“互动”,采取邀请特约监察员参加纪委会、情况通报会、年中工作阶段通报

会等方式,主动向特约监察员展示纪检监察工作情况,进一步提升特约监察员履行对纪检监察干部监督的针对性和精准性。

“邀请特约监察员走进纪检监察机关、走进专项监督检查工作,既是发挥其理论能力、专业优势和行业优势,为纪检监察机关在破解监督难题、改进工作方法,更精确高效地进行监督方面提供参谋咨询的作用,也是帮助纪检监察机关更好依规依纪依法行使职权的有力抓手。”文昌市纪委监委相关负责人表示。

文昌:“一组一亮点”促进派驻监督提质增效

“我组积极发挥派驻监督和巡察监督联动机制优势,加大对粮食购销领域腐败问题惩治力度,2023年来共查摆出34个问题,目前已整改完成33项,指导督促粮食系统制订和完善了32项规章制度。”近日,在文昌市纪委监委第一季度派驻监督工作交流会上,驻市资规局纪检监察组亮出了“成绩单”。这样“个性化”的监督,在文昌市纪委

监委派驻机构中并非个例。

近年来,该市纪委监委发挥派驻监督优势,突出问题导向,在5个派驻纪检监察组中开展“一组一亮点”创建工作。各派驻纪检监察组根据被监督单位特点和实际情况,找准切入点开展“贴身”监督,促进派驻监督提质增效。

在探索“一组一亮点”实践中,文昌市纪

委监委建立“监督检查+审查调查”南北片区上下联动机制,强化派驻机构与监督检查室、乡镇纪委的联动协作,通过整合监督力量、破解监督难题、推动监督下沉,有效解决基层监督力量薄弱、发现问题能力不足等问题,以协同高效的上下联动机制,织密织紧全市监督网。

(撰文/芸萍)

广告·热线:66810888

关于万向·凤起潮鸣项目分期规划核实事宜的公示

我们公司开发建设的万向·凤起潮鸣项目位于海口市琼山大道与椰海大道交叉口处,于2023年11月17日取得建设工程规划许可证,许可证编号:460100201900353,共20幢,总建筑面积206729.69平方米(其中地上建筑面积164229.26m²,地下建筑面积42500.43m²),容积率2.101。

为加快地下室车位交付进度,为业主停车提供便利,根据统一规划建设的海口市建设工程项目分期竣工规划核实要求,该项目一期地下室(一标段、二标段)已满足以下条件:

- 1.该项目已取得不动产权证书,证号为“琼(2023)海口市不动产权第0078486号”,本期地下室已按照批准的方案设计文本建设竣工,并已组织参建各单位完成项目初步验收。
- 2.本期地下室规划批准的停车位、设备房等配套设施已按照审定的设计方案地下室平面图建设竣工,我们公司就该项目地下室申请分期竣工规划核实情况进行公示。公示时间:7个工作日(2024年4月30日至2024年5月11日),意见反馈方式:
(1)建设单位联系人:李小姐,13976168223。
(2)海口市自然资源和规划局美兰分局联系电话:0898-66272351(傅先生)。
(3)意见或建议应在公示期限内提出,逾期未反馈将视为无意见。

海南九鼎置地有限公司
海南华英国际文化教育发展有限公司
2024年4月30日

海南省科学技术厅送达公告

陈郁丹、蔡业伟、王遗忠:

因海南红旗绿民实业有限公司(下称“绿民公司”)承担的本机关科研项目“巴戟天规范化种植与产品开发”未通过验收,且绿民公司于2020年5月15日以“决议解散”方式办理了工商登记注销,你们作为绿民公司股东,拒不退回结余经费,本机关于2023年6月2日向你们作出《行政处理决定书》(2023年9月7日送达),要求你们退回结余经费15.9725万元,并告知你们,如不服该处理决定,可在法定期限内申请行政复议或提起行政诉讼,但你们至今未申请复议或提起诉讼,上述决定书已生效。现本机关依法作出琼科行处告字(2024)3号《行政强制执行催告书》(下称《催告书》),要求你们在收到《催告书》之日起10日内将15.9725万元退回指定账户。因你们下落不明,本机关依法向你们公告送达《催告书》,《催告书》自本公告刊登之日起经过30日视为送达。你们在收到《催告书》之日起3日内,有权向本机关提出书面陈述和申辩,逾期未提出,视为放弃陈述申辩权利,本催告书送达10日后,你们如仍不履行相关义务,本机关将依法申请人民法院强制执行。

海南省科学技术厅
2024年4月30日

专题 | 建设清廉自贸港

儋州:搭建平台 保障特约监察员履职

“金海浆纸公司门口红绿灯设置不科学,减速带高度过高,影响车辆通行效率。”“洋浦的洒水车经常在群众上班时洒水,道路湿滑影响出行”……近日,儋州市特约监察员工作联络站2024年度第3次座谈会暨纪企监督座谈会在洋浦经济开发区召开。会上,特约监察员积极发声,将自己一个月来收集到的社情民意向该市委反映。

特约监察员制度实施以来,儋州市纪委监委持续聚焦民生实事保障、优化营商环境、安全生产等重点工作,利用特约监察员专业特长和行业经验,邀请特约监察员参与到调查研究、监督检查等工作

中来,并通过定期召开座谈会的方式收集意见建议,助力纪检监察工作高质量发展。

“就特约监察员反映的问题,我们第一时间派出工作组进行核实并督促解决,突出问题导向,在5个派驻纪检监察组中开展‘一组一亮点’创建工作。各派驻纪检监察组根据被监督单位特点和实际情况,找准切入点开展‘贴身’监督,促进派驻监督提质增效。”

为帮助特约监察员更好地参与到纪检监察工作中来,该市纪委监委积极搭建履职平台,设立特约监察员监察工作联络站,印发《儋州市监察委员会特约监察员工作暂行办法》等相关办法,加强服务保障,为特约监察员履职尽责创造条件,为

其唱好监督这台戏搭好“台子”。据统计,2023年以来,儋州市监委共召开特约监察员座谈会12场,收集特约监察员反映的社情民意72件,筛选解决具体问题41个,形成信访件3件,形成调研内容2件,发送提示函2件。

“今年,我们将有计划地推动特约监察员参与到深化整治领域腐败监督检查和调研指导,以案三促、深化纪检监察体制改革等工作,探索建立‘直通车’机制,做好联络、服务和督办工作,让特约监察员监督规范有力。”该市纪委监委相关负责人表示。

(撰文/心忆 王玉换 刘晓琼)